

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму
«Мистецтвознавство та експертиза культурних цінностей»
спеціальності 023 «Образотворче мистецтво,
декоративне мистецтво, реставрація»
галузі знань 02 Культура і мистецтво
за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти, яка реалізується
кафедрою мистецтвознавчої експертизи
Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв

Сьогодні, у зв'язку з активним розвитком арт-ринку в Україні та появою на ньому значної кількості недостовірних творів та предметів мистецтва, постає питання якісної підготовки фахівців, які могли би здійснити експертизу робіт, що пропонуються на продаж приватним колекціонерам або державним установам. Мистецтвознавча експертиза також є важливою частиною діяльності музеїв, адже їхні експонати потребують атрибуції, уточнення даних щодо їхнього походження, визначення мистецької цінності та матеріальної вартості тощо.

Тож запропонована кафедрою мистецтвознавчої експертизи освітньо-професійна програма «Мистецтвознавство та експертиза культурних цінностей» є актуальною з огляду на потреби функціонування арт-ринку.

У програмі визначено необхідні етапи навчання, вона містить дисципліни, які забезпечують якість та логічну послідовність набуття вищої освіти за фахом мистецтвознавець-експерт. У програмі враховано як компетентності, що забезпечують теоретичну підготовку здобувачів, дозволяючи їм у майбутньому займатися дослідницькою роботою (навчальні курси з історії світового та українського мистецтва різних епох), так і ті, що формують практичні навички з експертної діяльності (дисципліни з експертизи творів образотворчого та декоративного мистецтва, предметів нумізматики, фалеристики, сфрагістики) або збереження культурної спадщини.

У переліку дисциплін програми передбачені як обов'язкові дисципліни, так і дисципліни вільного вибору курсів здобувачем. Важливим є й те, що здобувачеві пропонується широкий вибір дисциплін, які не тільки дають йому змогу вдосконалювати свої знання з багатьох напрямів експертизи, а й дозволяють ознайомитися з широким колом курсів, котрі забезпечують розуміння сучасних мистецьких процесів у розмаїтті їхніх проявів.

Таким чином, майбутній мистецтвознавець-експерт отримує можливість кращої орієнтації у художніх проявах сьогодення та поле для власної самореалізації, кращої адаптації на ринку праці тощо.

Обсяг освітньої компоненти ОПП містить 240 кредитів ЄКТС (7200 годин), нормативний термін навчання складає 3 роки 10 місяців. Зміст і структура освітньо-професійної програми відповідають нормативним вимогам Міністерства освіти і науки України, містять необхідні компоненти для якісної організації навчання здобувачів на першому (бакалаврському) рівні вищої

освіти зі спеціальності 023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація».

Всі особливості програми знайшли своє відображення у навчальному плані, який, окрім загальних та фахових дисциплін, включає також різні види практики, зокрема, експертної та переддипломної, забезпечуючи студентам не лише краще уявлення про майбутню професію, а й засвоєння ними практичних навичок.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Мистецтвознавство та експертиза культурних цінностей», що реалізується в Національній академії керівних кадрів культури і мистецтв, відповідає вимогам сьогодення до підготовки бакалаврів образотворчого і декоративного мистецтва, реставрації, мистецтвознавства, експертизи.

Кандидат мистецтвознавства,
старший науковий співробітник
Інституту народознавства НАН України



Г. М. Івашків

